
SEANCE DU23 JUIN 1899.

PRESIDENCY DE M. ZEILLEH.

M. Lutz, vice-secretaire, donne lecture du proces-verbal

de la seance du 9 juin, dont la redaction est adoptee.

M. le President a le regret d'annoncer a la Socicte qu'elle

a perdu recemment un de ses membres : M. Eugene Gonod

d'Artemare, decede a Sarsoux, pres d'Ussel (Gorreze), le

13 juin dernier, a l'age de soixante-sept ans. M. Gonod

d'Artemare appartenait a notre Gompagnie depuis 1855.

Par suite de la presentation faitedans la seance precedente,

M. le President proclame membre de la Societe :

M. Gueguen, preparateur a 1'Ecole superieure de phar-

macie, presente par MM. Guignard et Lutz.

DONS FA1TS A LA SOCIETE

(t« scmestre 1899).

Beleze (Marguerite), Plantes des environs da Montfort-V Amaunj
(Seine-et-Oise), Supplement.

—Les bons et les mauvais Champignons.

Bijlert, Onderzoek van deli-tabak.

Boerlage, Catalogus plantarum phanerogamarum 'quae in horlo

botanico bogoriensi coluntur.

Boulay (abb6), Flore fossile de Gergovie.

Boulhac, Recherches sur la vegetation de quelques Algues d'eau

douce.

Cabanes, Vegetaux figneux plantes dans la ville de Nimes.

G. de Candolle, Sur les feuilles pelves.

Chodat et Boubier, Sur la plasmolyse et la membrane plasmiqw-

Gohn, Beitrage zur Biologieder Pjflanzen, vol. VIII, fasc. 1.

Daguillon, Sur les feuilles primordiales des Cupressinecs.

Daveau, Le Palmier nain en Portugal.

Debray, Catalogue des Algues du Maroc, d'Algerie et de Tunisie.

Errera, lUrtdiM a" un caractere acquis chez un Champignon plurt-

cellulaire.
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Fliche, Sur la presence du Pin sylvestre dans les graviers quater-

naries.

Foucaud et Simon, Trois semaines dlierborisations en Corse.

Gadeceau, Notice sur M. Vabbe Coquet.

Galloway, Potato diseases and their treatment.

Gaucher, Etude anatomique du genre Euphorbia.

Gerard (R.), Les Pyrethres insecticides.

Goldflns (M lle Mathilde), De la structure et des fonctions de Vassise

epitheliale et des antipodes chez les Composes.

Gonod d'Artemare, Un herbier de Jean-Jacques Rousseau.

Gravis, Recherches anatomiques et physiologiques sur le Trades-

cantia virginica.

Grecescu, Note aditionale la Conspeclul floret Romaniei.

Heribaud (frere), Les Muscine'es d'Auvergne.

Hiern, Catalogue of Welwitch's african plants, part. III.

Holm, Studies in the Cyperacew, n os VIII et IX.

Janse, De nootmuskaat-cultur.

Lambin, La Cathedrale et la Foret.

Laurent, Recherches experimental sur les maladies des plantes.

Le Grand, Qualrieme Notice sur quelques plantes critiques.

—Reponse a M. Rouy.

—Histoire du Valerianella cupulifera.

Legre, La Botanique en Provence au XVI" siecle: Hugues de Solier.

Loew, Curing and Fermentation of Cigar leaf tobacco.

Lotsy, Be localisatie van het alcaloid in Cinchona Calisaya, etc.

Lutz, Recherches sur la nutrition des vegetaux.

Marion et Laurent, Examen d'une collection de vegetaux fossiles de

Roumanie.

Masters, The Bermuda Juniper and its allies.

Peckham, On the solitary wasps.

Pee-Laby, Etude anatomique de la feuille des Graminies de la

France.

Perrot, Anatomic comparee des Gentianacees.
Picijuenard, L'Isoetes lacustris dans le Finistere.
—Un Lichen nouveau, Bilimbia corisopitensis.

Pierre, Flore forestiere de la Cochinchine, 25 e fascicule.

Pirotla e Buscalioni, Sulla presenza di dementi vascolari multi-

nucleati.

Planchon (Louis), Plantes medicinales et loxiques, du departement

de VlUrault.

Ravaz, La maladie d'Oleron.

—et Bonnet, Effets de la foudre sur la Vignc.
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Ravaz ct Bonnet, Recherche* sur le Black-rot.

Roth, Forestry Conditions of northern Wisconsin.

Rouy, Les Dorycnium de la /lore francaise.

Roze, Charles de VEscluse, oVArras.

Saccardo, Sylloge Fungorum, vol. XIII.

Sakugoro Hirase, Etudes sur la fecondation et Vembryogenie du
Ginkgo biloba.

Schinz, Beitrage zur Kenntnis der afrikanischen Flora, X.

Schrenk, Dissemination of Usnea barbata.

Schwendener, Botanische Untersuchungen.

Sebire, Les plantes utiles du Senegal.

Wildeman (de) et Durand, Illustrations de la flore du Congo.

Nouvelles Archives du Museum, t. X, fasc. 1 et 2.

New-York agricultural Experiment station, n os 155-158.

Minnesota Botanical Studies, part. II.

Transactions of the Wisconsin Academy, vol. XI.

Boletim do Museu paraense de Historia natural e Ethnographia.

UNE FLEUR DE FUCHSIA VIRESCENTE ET ZYGOMORPHE:

par 11 ljotii* %'llft.tlj (1).

M. Hildebrand (2) a decrittoutrecemmentune fleurde Fuchsia

coccinea, qui, au lieu d'etre pendante et actinomorphe, etaitobli-

quement dressee et zygomorphe : les pieces florales posterieures

etaient plus developpees que les anterieures, de maniere a donner

a l'ensemble de la fleur un aspect bilabie. Cet auteur avait dt'ja

signale il y a quelques annees une anomalie du memegenre (in

fiot. Zeit., 1890).

Voici la description d'une fleur de Fuchsia coccinea que m'a

communique M. Thirion, chef de culture au Jardin des plantes de

Grenoble.

Gommela fleur decrite par M. Hildebrand, cette fleur est obli-

quement dressee et zygomorphe. Mais ici ce sont les pieces ante-

rieures qui sont les plus developpees.

Les sepales anterieur et lateraux forment un large tablier hori-

(1) Travail fait au laboratoire de Botanique de la Faculte des sciences de

'•renoble, dirige par M. lc professeur Lachmann.

(2) Hildebrand ^Friedrich), Ueber eine zygomorphe Fuchsia-Bliithe, Bot.

Centralhlatt, LXXVU, pp. 177-179, 2 fig.; 1899.


